

孤儿姜兆旭:

我想有一个属于自己的家

2岁半时,爸爸因车祸逝去;13岁那年,妈妈患癌症离世,如今,14岁的孤儿姜兆旭,正跟着年迈的爷爷奶奶租住在已成危房的公房内。因为随时可能被收回租房,他和爷爷奶奶便面临无家可归的处境。能有一个属于自己的房子,成了他目前最大的心愿。

11年间父母先后撒手人寰

2000年3月12日,也是当年的植树节。每每想起这个日子,姜兆旭的爷爷就抹眼泪。

今年10月26日,坐在记者面前的这位73岁的老人,表面上看起来身体还算硬朗,然而三等甲级工伤和脑血栓等疾病缠身的他,记忆已有些模糊,说起话来有时一遍遍地重复。提起惟一的儿子,老人满含眼泪地说起那一场飞来的横祸。

“那一天,刚从部队退伍回家的姜兆旭爸爸,开着借钱买来的出租车从临沂市区去徐州送客人,在苍山与枣庄交界处附近一条公路上正常行驶时,逆向来的一辆依维柯车冲向出租车,兆旭爸爸当场就没有了……当年小兆旭才两岁半,他爸爸也刚刚26岁,曾经是部队尖子兵的儿子就这样永远离开了我们一家……”说着,姜兆旭的爷爷失声地哭出声来。

提起已于去年因癌症离世的姜兆旭的妈妈,两位老人不愿说太多。他们说,兆旭的爸爸去世没多久,儿媳妇就改嫁了,而且对兆旭关心也不是太多。

11年间,先后失去了爸爸妈妈,姜兆旭告诉记者,每每独处一室时,他就会想爸爸妈妈。尤其看着爸爸妈妈的遗像,他常常落泪。

“我想有一个属于自己的家”

10月26日中午,记者在姜兆旭租住的家里看到,这是一间用空心砖垒起的板房,四处透风。姜兆旭的床是两个板凳做的床腿,床板是他爷爷多年前在野外工作用的,很薄,上面铺了两床破旧的被子。为了遮湿,床的靠墙两面用纸箱皮挡着。

这个简陋家也是他们临时租住的,这个加上配房也只有三间屋的平房是姜兆旭爷爷单位的公房,也是危房,但不属于爷爷所有,随时都有被收回回去的可能。几年前,由于家庭债务及变故等问题,姜兆旭的爷爷、奶奶还协议离了婚,但是为了小孙子的成长,两位老人还是住在

文/片 本报记者
韩纪功



1米75高的姜兆旭每天就蜷缩在这张小学生课桌上学习。

○相关链接

社会保障让孤儿健康成长

孤儿是社会上最困难、最弱小的群体。为切实保障孤儿合法权益,促进孤儿健康成长,自2011年开展孤儿认定工作以来,兰山区民政局严格按照“具有本区常住户口、父母双亡或失踪、年龄18周岁以下”的认定条件和“孤儿本人或监护人申请,村委会或居委会初审,乡镇审核、上报,区民政局审批、公示”的审批程序,初步认定孤儿共有49人。根据“散居孤儿每人每月600元”的标准,民政局核实孤儿身份后,利用孤儿或其监护人财政涉农补贴“一本通”账户,通过银行直接拨付,确保及时、足额发放到每名助养孤儿手中。这笔生活费的发放,为孤儿的生活、学习提供了有力保障。

在采访中获悉,这49名散居孤儿之一的姜兆旭已经拿到了这笔生活费。对此,姜兆旭的爷爷奶奶也满怀感激。

姜兆旭户口所在地——兰山区兰山街道小岭村也在想方设法帮助这一家。姜兆旭的奶奶说,村两委正打算为她申请低保户,能让他们一家享受到更多的社会补助。

记者了解到,姜兆旭就读的学校——临沂第十三中学也正在积极为他申报困难学生。班主任刘传刚经常与姜兆旭谈心,认真对待孩子的心理上、学习上的问题。“这个孩子总体上还不错,在班里担任卫生委员,他性格很开朗。”10月26日,姜兆旭的班主任刘传刚这样评价自己的学生。

商报记者走基层 聆听民声改文风

“脑卒中筛查与防治”健康访谈

临沂市人民医院“10·29世界脑卒中日”义诊:10月29日上午9:30—11:00,南医疗区大门北侧

蒋建章说脑梗死的溶栓治疗

■采访栏目主持人:
王东洋,在“10·29世界脑
卒中日”义诊现场,记者专访
临沂市人民医院中医科主任
——首位博士生导师王建
章,请他解答一下脑梗死的治疗问
题。

蒋建章:脑梗死往往病
情比较重,一旦抢救不及时
或治疗不够,可能会导致
患者出现偏瘫、失语等后
遗症,严重影响患者的生活
质量。对于脑梗死的治疗,
首先应该明确诊断,然后根
据不同的病情采取相应的
治疗措施。对于急性期的
脑梗死,如果能够及时、及
时地进行溶栓治疗,可以有
助于改善患者的预后。

提出了一个治疗方案的多
次,同时,带给了病人和
家属希望和信心。

主持人:什么年龄段的
患者?

蒋建章:脑梗死治疗的
最佳时间窗是发病后6小时
以内,如果超过6小时,治疗
效果会明显降低。

蒋建章:治疗方案的多
次,同时,带给了病人和
家属希望和信心。

主持人:什么年龄段的
患者?

蒋建章:脑梗死治疗的
最佳时间窗是发病后6小时
以内,如果超过6小时,治疗
效果会明显降低。

蒋建章:治疗方案的多
次,同时,带给了病人和
家属希望和信心。

主持人:什么年龄段的
患者?

蒋建章:脑梗死治疗的
最佳时间窗是发病后6小时
以内,如果超过6小时,治疗
效果会明显降低。

蒋建章:治疗方案的多
次,同时,带给了病人和
家属希望和信心。

主持人:什么年龄段的
患者?

蒋建章:脑梗死治疗的
最佳时间窗是发病后6小时
以内,如果超过6小时,治疗
效果会明显降低。

蒋建章:治疗方案的多
次,同时,带给了病人和
家属希望和信心。

蒋建章:脑梗死治疗的
最佳时间窗是发病后6小时
以内,如果超过6小时,治疗
效果会明显降低。

蒋建章:治疗方案的多
次,同时,带给了病人和
家属希望和信心。

蒋建章:治疗方案的多
次,同时,带给了病人和
家属希望和信心。